

松江报

SONGJIANG NEWS

2023年4月18日 星期二
癸卯年闰二月廿八
总第4264期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

首届香港国际科创展释放跨行业、跨界别国际合作机遇,长三角G60科创走廊创新生态集中亮相—— 松江科创企业“扬帆出海”开拓全球市场

□记者 韩海峰

背靠祖国、联通世界,香港是全球创新要素的重要聚集地和全球创新网络的关键枢纽。上周举行的首届香港国际科创展吸引了全球20个国家和地区的展商参与,推动了跨行业、跨界别国际合作和交流。在科创展上,长三角G60科创走廊创新生态集中亮相。松江19家参展企业借助香港作为国际贸易展览中心的优势,“扬帆出海”抢抓全球商机,展示了松江生物医药、智能制造、人工智能、智慧能源、智慧城市、工业互联网等产业集群创新生态。

为期四天的展会期间,玩出梦想集团展台前客商云集,不少国内外客商兴致勃勃地在现场轮流体验最新款YVR 2眼

镜。“一共接待了2000多名客户,仅潜在客户就有50多家。”公司首席营销官朱然表示,感谢松江为企业提供的参展机会,在与全球客商的洽谈和推介过程中,进一步检验了公司的创新能力,丰富了VR眼镜的应用场景,拓宽了海外市场。

上海天覆信息科技有限公司在科创展上展示了基于“AI云卫士”与“智能管理一体化服务”打造的城市运行综合管控平台,同样吸引了众多参观者,宣传手册很快发放一空。包括参与菲律宾Smart City(智慧城市)建设在内的企业代表与天覆科技相关负责人进行了深入洽谈。公司总经理张战韬表示,展会拓宽了天覆科技的全球视野,更坚定了企业加强核心产品创新研发的信心,公司将努力推动企业科创成果转化

和产业化。

“参加本次展会,企业不仅收获了更多的意向订单,还通过与合作伙伴的沟通交流,让我们的创新方向更加明确,抢抓全球市场的能力也得到了提升。”上海华科智谷机器人科技有限公司相关负责人表示,企业不仅展示了核心产品的技术能力,也从参观者处了解到国际市场对智能化医疗设备的需求,这有利于企业后续做好相关的业务拓展。

上海临韵智达智能科技有限公司带来运用3D打印、VR和AI技术的临床医学仿真模型器械,该产品为医学实训提供了一种崭新的虚实结合教育模式。展会期间,有近百家客户和经销商到展台体验和洽谈,欧洲、南亚等地区的客户抛来了橄榄枝。“展会效果非常

好,近20家企业表达了合作意向。”公司总经理或吉波表示,此次参展是今年公司出海的第一站,公司将积极梳理展会的洽谈成果,挖掘潜在客商,进一步将业务拓展至欧美和东南亚市场,让“松江智造”走向世界。

展会期间,长三角G60科创走廊展区吸引了国内外参观者的目光。企业展人流攒动,不少洽谈桌前座无虚席。“参展企业充分展示了松江在科技创新领域的发展成就,进一步打响了长三角G60科创走廊国家战略品牌,向全球推介了松江市场化、法治化、国际化的科创生态。”区经委主任陈超表示,接下来,松江将组织更多在松企业参加各类展会,让更多有需求的企业“走出去”,积极开拓国际市场,在开放合作中实现互利共赢。

深入实施创新驱动发展战略 推动长三角G60科创走廊更高质量发展

□本报评论员

迹。这其中,创新是关键。

坚持创新第一动力,着力提升科技自立自强,构建长三角G60科创走廊策源地松江的良好创新生态。完整准确全面贯彻新发展理念,全方位推动高质量发展,创新是第一动力。长三角G60科创走廊建设以来,松江聚焦国家科技发展重大、需求迫切的现代科学技术尖端领域,瞄准脑科学、人工智能等前沿领域,布局建设高水平重大科技创新平台,壮大企业技术创新主体;瞄准核心技术、“卡脖子”领域持续发力,体细胞克隆猴、新型航空发动机、3.6万吨六工位重型模锻压机等

重大原创科技成果频出。截至2022年,松江高新技术企业总数达2595家;国家级专精特新“小巨人”企业70家,市级专精特新中小企业974家,数量均位居全市第二;全社会R&D经费投入强度上升到5.38%,跃居全市第三。全区累计创建院士专家工作站79家,引进院士专家329名,连续三年新增数排名居全市前列。

深入实施创新驱动发展战略,以科技和制度创新双轮驱动推动长三角G60科创走廊更高质量发展。不断创造可复制、可推广的基层实践创新和制度创新,是书写长三角G60科创走廊高

质量发展新奇迹的澎湃动力。历经近七年的发展积淀,长三角G60科创走廊战略比较优势日益凸显,影响力、显示度持续提升,正在成为我国重要的创新策源地,“一廊九城”目前集聚了全国1/8的高新技术企业和1/5的科创板上市企业,创新主体加速集聚,创新成果不断涌现,创新机制持续完善。期待随着上海科创中心和香港科创中心建设不断深化,香港和松江两地合作开启新的广阔空间,实现更多“从0到1”的原创性成果转化为“从1到10”的产业化成效,催生更多“科创蝶变”“要素聚变”和“产业裂变”。



□记者 李天蔚

立足长三角G60科创走廊,阿黛凯检测技术(上海)有限公司
年均复合增长超一成——

依托关键技术 抢占细分市场领域

从2008年的3000万元成交额,到2022年的5.2亿元成交额,位于九里亭街道的阿黛凯检测技术(上海)有限公司(以下简称“阿黛凯”)15年来保持稳定增长,企业年均复合增长率超10%。立足长三角G60科创走廊,阿黛凯以对专业技术的精益求精和对市场需求的敏捷反应,在密封检测细分赛道领域走出了高质量发展之路。

紧抓核心技术 深耕细分领域

阿黛凯是法国ATEQ集团在中国设立的全资子公司,是一家主要设计制造密封泄漏测试仪、流量测试仪、体积测试仪、电参数测试仪、大气数据测试仪等设备的公司。“比如矿泉水瓶的密封性能好不好,就涉及会不会漏水的问题。我们就是开发相应的产品、设备,为客户提供检测服务。”阿黛凯工作人员解释道。

作为自公司创立起就进入中国市场的主要产品,阿黛凯的密封性测试产品占公司总成交量的七成以上,其检测产品可应用于汽车、航空航天、生物医药、新能源等高标准行业。秉持实干精神,阿黛凯不断攻克核心技术,拥有了自主设计的核心传感器和核心阀体。

在人才储备方面,阿黛凯2008年刚落户松江时仅有30多人,发展至今已拥有110余名员工,组建了技术、工程师、服务等主要团队,培养了一批实操能力强、服务意识足的复合型人才。同时,依托长三角G60科创走廊策源地松江的区位与政策优势,公司为青年人才积极申报各项补贴,帮助员工扎根松江。

瞄准前沿市场 提前布局产品

落户松江后,阿黛凯迎来了企业快速发展时期。同时,公司根据市场需求,积极布局消费电子应用板块。“不管有多高精尖的产品,都要找到合适的市场,才能发挥作用。”公司总经理尹忠春说。

近年来,国家正在积极推进碳达峰碳中和,相关产业在探索中快速前进。2018年,阿黛凯瞄准了新能源汽车行业,在深层次研究该行业后,公司顺势设立了E-Mobility板块,针对新能源领域储能方面,提供密封性测试、能源安全所需要的性能检测。

依托核心技术和产品优势,阿黛凯以精准的眼光,布局前瞻性的市场开发和应用服务,成为了如今的行业领头羊。尹忠春表示:“借助长三角G60科创走廊的发展沃土,公司的产品走向了沿线甚至更多地方,我们对未来的发展充满了期待。”

内版导读

千里迢迢寻亲路 六十余载终“团聚”

详见第二版 ▶

“梯”升幸福感 居民说了算

详见第三版 ▶



4月16日,上海方塔园春意盎然,风景宜人,吸引众多市民打卡游玩。图为市民正在挥舞“彩带龙”。记者 姜辉辉 摄

松江首家市民运动健康中心试运营

可提供“一站式”运动康养服务

本报讯(记者 宋崇) 历时三年筹备的松江首家市民运动健康中心日前试运营,可提供运动健身、体质及基础健康检测、慢性病运动干预、运动康复训练、健康知识普及等“一站式”运动康养服务。

记者日前在位于九峰路2号的松江市民运动健康中心看到,不少市民

兴致勃勃地前来体验。“早就关注这个地方了,听说开了就过来看看,感觉环境设备都很好,收费也很便宜。”市民莫先生一边锻炼一边兴奋地说。“我刚体验了一下,这个地方太适合我了!从家里走路过来只要几分钟,我以后就是这里的忠实‘粉丝’了。”市民赵女士说。

据了解,松江市民运动健康中心面积为810平方米,分为上下两层,设有长者运动健康之家、市民健身驿站、市民体质监测指导中心三大功能区域。

其中,长者运动健康之家设置了体质监测区、有氧锻炼区、等速肌力锻炼区、微循环促进区、

电梯评估大修改造更新管理办法 邀请市民代表参与审议住宅

李谦主持召开区政府常务会议

本报讯(记者 彭璐) 昨天上午,区委副书记、区长李谦主持召开区政府第35次常务会议,专题听取关于松江区老旧住宅电梯情况的汇报,三名市民代表受邀列席会议并参与审议《松江区住宅电梯评估大修改造更新管理办法》。

李谦指出,保障老旧电梯安全运行是民心所系、民心所指,要多措并举、精准施策,让人民群众“安全乘梯、放心乘梯”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。相关职能部门、街镇要提高思想认识,主动对接居民需求,

积极协调居民意愿,从制度层面健全老旧电梯运维管理机制,让政策能真正惠及民生;要加强条块协同,形成工作合力,高效务实推进老旧电梯更新、改造和修理工作;要优化保障模式,发挥政府指导协调作用,同时鼓励市场力量积极参与,强化社会监督,保障居民的知情权、协商权和决定权;要加大宣传力度,采取多样化的形式宣传,切实发挥政策实效,营造良好的舆论氛围。 ▶ 下转第六版